

银监会:推进农村抵押担保创新

商报讯(记者 闫瑾)昨日,银监会官方网站发布消息,在近日召开的2012年农村中小金融机构监管工作会议上重点指出,农村中小金融机构要大力推进抵押担保创新,在现行法律框架内探索扩大农村抵押担保物范围。

农村抵押担保中一直存在着抵押物范围过窄、抵押登记混乱、抵押权行使受到诸多限制等问题,所以农民不能充分利用土地,其利益也得不到充分保护。

会议上明确,农村中小金融机构作为“三农”金融服务的主力军,具体工作中要把强化“三农”市场定位贯穿各项工作始终,努力做到“四个牢固坚持”,坚决不能把农村中小金融机构当成农村资金的抽水机。同时,指导推行阳光信贷,实现农户贷款的标准化、流程化,并逐步推广至农村小微企业领域。

数据显示,截至2011年末,银行业金融机构涉农贷款余额达到14.6万亿元,比年初增长2.7万亿元。其中,农村中小金融机构继续发挥支农服务主力军作用,占涉农贷款增量的30%。

阳光私募业绩转暖发行仍遇冷

商报讯(记者 肖海燕)近期A股的强劲反弹也惠及到阳光私募。今年以来,阳光私募实现正收益的将近六成。不过业绩的转暖却难掩其发行的尴尬。

朝阳永续数据显示,截至2月21日,在所有的阳光私募中,今年以来收益超过10%的产品已有56只,收益为正的产品数量已达到850只,占所有阳光私募中产品数的近六成。不过,相对于近期私募业绩良好的上升势头,年初至今私募基金的发行数却显得十分低调。朝阳永续数据统计,今年新发行私募基金只有54只。这个发行数量远少于去年同期的发行量。据悉,去年仅1月的产品发行量就有102只。可见私募在经历去年惨淡的一年后,产品的发行速度明显减缓。

银河通利分级债基将发行

商报讯(记者 王丹)记者昨日获悉,银河通利分级债券型基金已获得证监会核准,并将于近期发行,这也是北京银行托管的第一只基金产品。

据了解,银河通利分级债基属于一级债基,该基金将不低于80%的基金资产投资于国债、企业债等固定收益类产品,而不超过20%的基金资产参与新股申购。资料显示,根据风险收益特征不同,银河通利分级债券基金份额划分为A、B两类,并分开发售,以适合不同投资者需求。其中,低风险的A类份额约定收益率为“1.3倍的一年期银行定期存款利率”,每半年开放一次申购赎回。根据目前银行存款利率水平测算,银河通利A约定收益为4.55%,高于活期利率4.05个百分点。

广发深证100指数分级基金获批

商报讯(记者 肖海燕)广发基金管理公司旗下首只分级基金——广发深证100指数分级基金已获得证监会核准,将于近期正式发行。

据了解,广发深证100指数分级基金投资于股票的资产占基金资产的比例为90%-95%,其中重点将投资于深证100指数成分股和备选成分股,以期为基金持有人提供一个投资深证100指数的有效工具。该基金通过场外、场内两种方式公开发售,其中场外认购的全部基金份额将确认为广发深证100份额;场内认购的全部基金份额按照1:1的比例自动分离为两种份额类别,即广发深证100 A(广发稳健)份额和广发深证100 B(广发积极)份额。其中广发稳健份额约定年基准收益率为同期银行人民币一年期定期存款利率+3.5%。拟成立的深证100指数分级基金将由广发基金数量投资部总经理陆志明担任基金经理。



本报文字仅供参考据此入市风险自担

铲除顽疾 扭转形象

北京欲三年内规范保险销售

商报讯(记者 崔启斌)保险监管机构将寿险销售误导视为“过街老鼠”,目前正在加大打击力度。记者昨日从北京保监局获悉,北京地区将力争用2-3年时间扭转寿险销售误导不良局面,销售行为基本规范。

北京保监局表示,销售误导问题一直是困扰寿险业健康发展的顽疾,严重侵害了消费者的合法权益,影响了保险行业形象,危及了保险业的可持续发展。今年北京保监局将以银保渠道为重点,加大查处力度和信息披露力度,加强消费者教育。

据悉,寿险误导的形式包括“存款送

保障”、“储蓄加免费保障”、“不如实告知分红是否确定等保险合同重要内容”等。在银保渠道,保险监管部门将加强与银行监管部门的合作,出台进一步规范措施,适时开展联合检查,强化对保险公司和银行经营行为的同查同处,并加大信息披露力度和范围;探索建立银保产品销售使用制度。

同时,监管部门还将对销售人员加强管理,强化银保和经代渠道销售人员资质管理。下一步,北京保险行业协会将建立销售行为警示信息系统,重点记录保险公司、经代机构以及银行等所属保险销售人员的不诚信问题,以此警示上

述各方规范经营。北京保监局相关负责人介绍,近期将开展保险销售人员销售资质管理体系调研,探索推进保险销售人员分级分类管理。

从整治寿险销售误导的时间表来看,全国的目标为3-5年,而此次北京地区缩减至3年内,这对整治工作带来较大压力。

据了解,近几年北京保监局将不如实告知合同重要事项等恶意误导行为作为治理重点,紧紧抓住销售前端、销售过程及售后监督三个环节,从人员管理、产品宣传、销售过程中的如实告知、新单回访等方面,有针对性地治理销售误导。2004

年起,北京寿险业建立了投保提示制度。

2006年起,北京保监局将销售误导检查作为监管重点,定期、不定期组织明查和暗访;2008年起,北京保监局明确将销售误导检查内容列入综合性检查必查事项,查处力度不断加大;2011年北京保监局又指导行业协会进行自律,在行业推行统一的销售规范用语。

统计显示,2011年北京保险行业协会组织的暗访检查,未发现存在投保单代签字问题,97.5%的网点无保险促销活动,40%的银行网点张贴了人身保险投保提示、公示了保险销售人员名单及资格证号码。

外管局:跨境资金净流入将持续减少

去年跨境资金净流入366亿美元 同比少五成

商报讯(记者 孟凡霞)人民币升值势头减缓、国际金融市场风波不断,令跨境资金流入中国的热度骤降。国家外汇管理局(以下简称“外管局”)数据显示,去年我国跨境资金净流入规模为366亿美元,较2010年缩减五成。

外管局昨日发布的《2011年中国跨境资金流动监测报告》指出,2011年我国跨境资金净流入规模减少、波动加剧。

2011年上半年,国际金融市场比较平静,投融资活动相对活跃。在人民币升值预期等因素驱动下,我国面临较大的跨境资金净流入压力。下半年,欧美主权债务问题不断恶化,国际金融市场大幅震荡。尤其是9月底以来,外部流动性进一步趋紧,人民币汇率出现贬值预期,跨境资金净流入明显放缓,部分渠道甚至出现一定程度的净流出。

据外管局测算,2011年我国波动较大的跨境资金净流入为366亿美元。如



果剔除全年人民币跨境净支付近400亿美元的因素,2011年波动性较大的跨境外汇收支相抵仅为-31亿美元,约占当年GDP的0.04%。

外管局指出,目前国际经济金融环境空前复杂和严峻,全球金融市场将持续反复动荡,有可能抑制外部需求和套利资本流动,未来几年我国可能跨境资本频繁进出风险。

韩玮/制表

段,外管局将构建防范跨境资金流动冲击的体制机制,完善应对跨境资金双向流动的政策预案,保持对异常外汇资金的密切监测和高压态势。

分析人士指出,2012年中国国际收支仍将保持顺差,但顺差将大幅减少,且波动加大,2012年可能面临跨境资本频繁进出风险。

中期所组织大讨论
期货公司发展要先定位

商报讯(记者 孟凡霞)近年来期货市场发展如火如荼,交易品种日益丰富,投资者结构也不断深化,但期货公司发展却踌躇不前。中国期货业协会昨日发出“征集令”,号召在全行业内开展期货公司发展定位大讨论。随着定位的进一步明确,期货公司业务、产品创新有望迎来契机。

昨日期货业协会发布的《关于组织开展期货公司发展定位大讨论的通知》指出,我国期货市场当前正处于由量的扩张向质的提升转变的关键时期,随着新产品、新业务的不断推出,期货公司在推进市场功能发挥、服务实体经济等方面的作用日益突出。研究期货公司的角色定位和发展路径问题,既有利于期货市场进一步发挥市场功能,更好地服务国民经济,也有利于期货公司理清发展思路、做优做强。

记者了解到,如此大规模的讨论实属罕见。银河期货研究中心总经理助理屈晓宁称,“今年是期货市场加速发展的一年,而期货公司目前盈利模式非常单一,多数公司还是靠手续费过活,去年开闸的投资咨询业务还处在摸索期,期货公司亟待业务创新”。

专家指出,我国期货行业有个怪现象,那就是期货市场越做越大、期货公司利润却越来越薄。由于期货公司盈利渠道很少,绝大多数期货公司只是担当“通道”角色,很多中小期货公司只能凭借低手续费揽客。由于去年全国期货市场成交量大幅下滑,期货公司经营遭遇困境。某期货公司人士表示,2011年手续费率下降最严重,恶性竞争最甚。如果不是去年四季度交易所减收手续费,整个期货行业都会陷入亏损。

北京工商大学证券期货研究所所长胡俞越表示,探讨期货公司定位十分必要。期货行业不仅要为实体经济服务,也要发挥投资、资产配置功能,只有明确这些定位,才能推动期货公司业务创新。

央行本周暂停公开市场操作

灵活调控 缓解市场资金压力

商报讯(记者 刘伟)本周央票已连续八周停发,而前两周被重启的正回购本周也一并暂停,对此分析人士表示,央行暂停公开市场操作旨在缓解市场的流动性紧张,伴随下调存准效果的显现,下周有望重启央票发行。

据Wind统计数据显示,本周公开市场到期资金量仅有20亿元,较上周到期资金减少50亿元,而本月初到期资金量仅120亿元,维持地量水平。市场人士表示,春节后企业用款增加,贷款需求增强,目前银行的存款流失也都比较明显;另外,今年1月外汇占款虽一改之前3个月负增

长的“颓势”,但新增的1409亿元远低于同期增加的3500亿元财政存款,这些因素显示近期市场资金面仍趋紧。

值得一提的是,昨日央行还向市场投放了300亿元的国库现金,期限为6个月,中标利率达6.8%,远高于市场之前的预期,较去年10月6.83%的历史高点也仅差一步之遥。这说明目前银行的流动资金并不充裕。

今年首次下调存款准备金率0.5个百分点从今日开始生效,因此目前资金面紧绷的局面仍未得到实质性的改善。昨日短期上海银行同业拆借利率(Shibor)

同样呈大涨幅势,隔夜Shibor利率上涨了20.25个基点,至此连续10个交易日累计涨幅已超过250个基点,达到5.2192%;7天Shibor利率向上反弹45.33个基点至5.4850%;14天Shibor利率昨日也疯狂上涨156.75个基点至6.2275%高点,其余期限的Shibor品种则有不同程度的下行。

对此有分析人士表示,目前市场短期资金仍然偏紧,本周央行暂停了公开市场操作,主要是为了缓解市场的流动性紧张,下月公开市场到期资金量将大幅增加到1720亿元,因此下周公开市场有望重启央票发行。



创领中国高原生态白酒
天佑德青稞酒
fanyoudeqingkejiu 酒
证券简称: 青青稞酒 证券代码: 002646

青海互助青稞酒股份有限公司 招商电话: 0971-6339111 6339000

投资需谨慎